
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΗΓΕΤΕΣ ΤΩΝ ΓΙΑΖΙΝΤΙΤΩΝ ΑΠΟ
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΧΩΡΕΣ ΤΟΥ ΚΌΣΜΟΥ

Με τους ηγέτες των κοινοτήτων των Γιαζιντιτών είχε συνάντηση στις 10 Νοεμβρίου 2015 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στα Γραφεία του Τμήματος.

Την αποστολή των Γιαζιντιτών συναποτελούσαν ο Αναπληρωτής και υιός του επικεφαλής των
Γιαζιντιτών κ. Hazem Tahsin Saeed, ο Διευθυντής του Γραφείου του επικεφαλής των Γιαζιντιτών
Abdulkareem Sulaiman Hal, ο Υφυπουργός στην Κυβέρνηση του Ιρακινού Κουρδιστάν επί θεμάτων
των Γιαζιντιτών κ. Khairi Elias Ali κα.

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και τους ενημέρωσε για την εξωτερική δράση της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, ένας από τους σπουδαίους άξονες της οποίας είναι ο διάλογος με μη
χριστιανικές κοινότητες προς κοινή αντιμετώπιση των συγχρόνων προκλήσεων. Ο Ιεράρχης τόνισε
ότι η Ρωσία δεν γνώρισε θρησκευτικούς πολέμους και οι κοινότητες παραδοσιακών θρησκειών
συμβιώνουν ειρηνικά μεταξύ τους.



Ο κ. Ιλαρίωνας πληροφόρησε τους προσκεκλημένους για το έργο του Πατριαρχείου Μόσχας στον
τομέα προστασίας δικαιωμάτων των χριστιανών και λοιπών θρησκευτικών κοινοτήτων στη Μέση
Ανατολή. «Ανησυχούμε έντονα για όσα συμβαίνουν στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. Βλέπουμε
ότι οι εκεί θρησκευτικές κοινότητες υφίστανται διώξεις και εἰς βάρος τους διαπράττεται
γενοκτονία από τους τρομοκράτες, οι οποίοι επικαλούνται θρησκευτικούς λόγους», σημείωσε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Ακόμα υπογράμμισε ότι η Ρωσική Εκκλησία ήταν η πρώτη η οποία προέβη σε
δήλωση για τις διώξεις σε βάρος των χριστιανών, οι οποίες οφείλονται στην εξάπλωση του
εξτρεμισμού εξαιτίας μιας ανεύθυνης έξωθεν παρεμβάσεως στα εσωτερικά των κρατών της Μέσης
Ανατολής.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι επισκεπτόταν επανειλημμένως τη Μέση Ανατολή και
διαπίστωνε την ειρηνική και αρμονική συμβίωση των θρησκευτικών κοινοτήτων της περιοχής προ
της λεγομένης «αραβικής άνοιξης». Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ μεγάλος είναι ο ρόλος των
κρατικών αρχών: εκεί, όπου η εξουσία αποδυναμώθηκε ή ανατράπηκε εξαιτίας της έξωθεν
παρεμβάσεως αρχίζουν και δρουν ομάδες τρομοκρατών οι οποίες απειλούν πολλούς ανθρώπους.

Ο κ. Hazem Tahsin Saeed αναφέρθηκε στην τραγωδία των Γιαζιντιτών, οι οποίοι υφίστανται
διώξεις από τους ακραίους στο Ιράκ. Σχεδόν 500 χιλιάδες Γιαζιντίτες αναγκάσθησαν να
εγκαταλείψουν τις εστίες τους και αυτή τη στιγμή κατοικούν στα βουνά και τις κατασκηνώσεις.

Εκπρόσωποι της κοινότητας των Γιαζιντιτών τόνισαν το υψηλό επίπεδο σχέσεων μεταξύ των
Γιαζιντιτών και των χριστιανών στο Ιράκ. Οι πρωτογέροι από μέλη της αποστολής οι οποίοι τον
Αύγουστο 2014 έζησαν από κοντά την κατάληψη των χωριών των Γιαζιντιτών από τους μαχητές
του Ισλαμικού κράτους στο Ιρακινό Sinjar, ενημέρωσαν για τις απάνθρωπες σφαγές των φιλήσυχων
αθρώπων, συμπεριλαμβανομένων των γέρων, τους εξανδραποδισμούς των γυναίκων και παιδιών και
τη βία σε βάρος αυτών από τους ακραίους. Αποκλεισμένοι από τους μαχητές στα βουνά του Sinjar
οι πρόσφυγες πέθαναν από έλλειψη τροφής και νερού.

Περαίνων ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κάλεσε τους ηγέτες των Γιαζιντιτών να καταθέτουν τις
μαρτυρίες για τη γενοκτονία, η οποία διαπράττεται σήμερα στη Μέση Ανατολή στη διεθνή
κοινότητα. Τα μέρη δήλωσαν την προθυμία να συνεργασθούν στον τομέα προστασίας των
δικαιωμάτων των υπό δίωξη θρησκευτικών κοινοτήτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50011/
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